



ДУМА ГОРОДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

23 ноября 2016 г.

№ 94

О профилактике незаконного потребления наркотических средств,
наркомании среди детей школьного возраста в городе Essentuki

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г.
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в
Российской Федерации» и Уставом муниципального образования городского
округа город-курорт Essentuki,

ДУМА ГОРОДА

РЕШИЛА:

Информацию о профилактике незаконного потребления наркотических
средств, наркомании среди детей школьного возраста в городе Essentuki
принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель Думы
города Essentuki

А.А. Задков

Приложение
к решению Думы
города Essentuki
от 23 ноября 2016 г. № 94

Информация

о профилактике незаконного потребления наркотических средств, наркомании среди детей школьного возраста в городе Эссентуки

В образовательных организациях города Эссентуки проводится профилактическая работа по предупреждению наркомании, употреблению алкогольных напитков, табакокурения и суицидальных наклонностей среди детей и подростков.

В каждой школе создана лекторская группа из педагогов-психологов, социальных педагогов, медицинских сестер, учителей химии, биологии. Лекторскими группами разработаны планы мероприятий по пропаганде ЗОЖ и предотвращению асоциальных явлений среди обучающихся. Осуществляется дифференцированный подход к различным возрастным группам несовершеннолетних. В профилактическую работу с детьми и молодежью привлекаются семьи, общественные организации, представители религиозных конфессий, средства массовой информации.

С целью профилактики наркомании и наркопреступности, привлечения внимания населения к проблемам безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков традиционным стало ежегодное проведение акции «Скажи наркотикам – нет!», «За здоровье и безопасность наших детей».

Во всех образовательных учреждениях города Эссентуки размещены номера телефонов муниципальных и краевых организаций, куда можно обратиться по вопросам незаконного распространения наркотических средств, лечения и реабилитации лиц, злоупотребляющих наркотическими веществами.

Обучающиеся школ города, достигшие возраста 14 лет, при наличии письменного согласия их родителей (законных представителей), ежегодно участвуют в экспресс-тестировании на добровольной основе, у лиц, достигших возраста 15 лет, с их письменного согласия в соответствии с рекомендуемой формой добровольного информированного согласия на проведение экспресс-тестирования.

План-график проведения экспресс-тестирования утверждается Эссентукским филиалом ГБУЗ СК «ККНД» (нарко-диспансером). При подготовке к проведению экспресс-тестирования врачами психиатрами-наркологами, психологами, социальными педагогами проводится разъяснительно-информационная работа на педсоветах, родительских собраниях и классных часах. Важным аспектом при формировании позитивного отношения к проведению тестированию является следующее.

С октября по ноябрь 2016 года проведено тестирование в МБОУ СОШ № 1, 2, 3, 7, 10, 12, МБОУ лицей № 6, протестировано 352 человек, еще планируется протестировать 235 человек. Положительных результатов не выявлено.

Добровольное тестирование лиц основывается на принципах конфиденциальности, соблюдения прав и законных интересов обучающихся, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

По окончании тестирования обучающихся образовательных учреждений города Ессентуки, работа по пропаганде здорового образа жизни не заканчивается. Проводятся административные совещания и педсоветы, родительские собрания, классные часы, семинары, круглые столы, лекции, беседы, направленные на профилактику наркомании среди несовершеннолетних обучающихся образовательных организаций.

Педагогами-психологами составлены рекомендации по развитию позитивных детско-родительских отношений, на родительских собраниях раздаются памятки родителям о признаках употребления подростками наркотических веществ.

Обучающиеся образовательных организаций принимают активное участие в мероприятиях, целью проведения которых является создание в детской и подростковой среде условий, препятствующих употреблению наркотиков, внедрению идей здорового образа жизни.

На уроках истории организовано изучение обучающимися основных законов Российской Федерации, устанавливающих правовые основы государственной политики в сфере оборота наркотических средств и в области противодействия их незаконному обороту.

Много внимания уделяется организации досуга обучающихся, вовлечение их в занятия спортом, кружковой деятельностью, в детские общественные организации и объединения.

В целях профилактики детской и подростковой преступности проводится работа по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию обучающихся, которая включает выработку нравственных идеалов и убеждений. Большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования. В учреждениях дополнительного образования города Ессентуки занимается 1663 человека, в каждой школе организована кружковая работа по различным направлениям. Данные кружки и секции посещают 6238 человек.

Одним из основных направлений работы образовательных учреждений является работа с родителями, которая ориентирована не только на формирование у родителей позитивного отношения к деятельности учреждения, но также рассматривает семью как полноправного субъекта организации учебно-воспитательного процесса. В рамках данной работы используются различные коллективные, групповые и индивидуальные формы взаимодействия с семьей, которые строятся на принципах партнерства, конструктивно творческой, созидательной деятельности.